

ब्रह्माकुमारीज ने व्हीलचेयर क्रिकेट प्रीमियर लीग के खिलाड़ियों का सम्मान कर बढ़ाया उत्साह



माउण्ट आबू। ब्रह्माकुमारीज दिव्यांग सेवा और लायन्स क्लब, सुमेरपुर हिल्स, लायन्स क्लब, माउण्ट आबू के संयुक्त तत्वाधान में इतिहास में पहली बार व्हीलचेयर क्रिकेट प्रीमियर लीग का उमंग-उत्साह के साथ पोलो क्रिकेट ग्राउण्ड, माउण्ट आबू में आयोजन हुआ। ब्रह्माकुमारीज की अति. मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी ब्र.कु. जयन्ती दीदी, यूरोपियन सेवाकेन्द्रों की निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु. सुदेश दीदी, महिला प्रभाग की मुख्यालय संयोजिका ब्र.कु. डॉ. सविता बहन, मल्टीमीडिया चीफ ब्र.कु. करुणा भाई, दिव्यांग सेवा प्रभाग के संयोजक ब्र.कु. सूर्यमणि भाई, ब्र.कु. मोहन भाई आदि सभी खिलाड़ियों से मिले और ईश्वरीय सौगात देकर सम्मानित किया। साथ ही अपने आशीर्वचनों द्वारा सभी में उमंग-उत्साह का संचार किया। लायन्स क्लब अध्यक्ष पंकजराव मेवारा अपने परिवार सहित कार्यक्रम में शामिल हुए। पोलो ग्राउण्ड में प्रीमियर लीग के विधिवत उद्घाटन में स्थानीय विधायक संयम लोढ़ा, मल्टीपल चेयरमैन संजय भण्डारी, लायन्स के सभी सदस्य एवं ब्रह्माकुमारीज के सदस्य शामिल हुए। सभी व्हीलचेयर क्रिकेट खिलाड़ियों ने ब्रह्माकुमारीज संस्थान, शांतिवन की तरफ से प्रदान की गई व्यवस्था, आयोजन व सुविधाओं के लिए दिल से आभार प्रकट किया।

ज्ञानसरोवर परिसर में मीडिया प्रभाग द्वारा 'राष्ट्रीय विकास में मीडिया का दायित्व' त्रिदिवसीय सम्मेलन

सत्यता के साथ खड़ी हो पत्रकारिता : प्रो. द्विवेदी

ज्ञानसरोवर-माउण्ट आबू। भारतीय जनसंचार संस्थान के महानिदेशक प्रो. संजय द्विवेदी ने कहा कि मीडिया को सत्य के मार्ग पर चलते हुए सामाजिक बुराइयों को उजागर करना चाहिए। पत्रकारिता जब सत्यता के साथ खड़ी होती है तो दुनिया की कोई ताकत उसे हरा नहीं सकती। ब्रह्माकुमारीज संगठन ने मीडिया को स्वतंत्र आकाश उपलब्ध कराया है जो सदैव सकारात्मक पहलुओं को महत्व देकर आध्यात्मिकता के माध्यम से विश्व को एकसूत्र में पिरोने का अतुलनीय कार्य कर रहा है। यह बात प्रो. द्विवेदी ने ब्रह्माकुमारीज के ज्ञानसरोवर परिसर में संगठन के मीडिया प्रभाग द्वारा 'राष्ट्रीय विकास में मीडिया का दायित्व' विषय पर आयोजित त्रिदिवसीय सम्मेलन के उद्घाटन सत्र में कही। सोशल मीडिया के प्रसार की चुनौतियों की चर्चा के साथ प्रो.द्विवेदी ने बापू गांधी के तीन उपदेशों को नया रूप देते हुए कहा कि यदि बुरा ना टाइप करो, ना लाइक करो और ना ही शेयर करो का सिद्धांत अपनायेंगे तो सोशल मीडिया अपने आप सुधर जायेगा। इंडिया टूडे दूर संचार संस्थान के निदेशक डॉ. ध्रुव ज्योति पाटी ने कहा कि डिजिटल मीडिया की चुनौतियों के बावजूद प्रिंट मीडिया को लोकतंत्र के

विकास में संवेदनशील भूमिका निभाते रहना चाहिए। बफरिंग मीडिया टेक निदेशक व सहसंस्थापक अमित बी वाधवानी ने कहा कि दुनिया को बेहतर मार्ग दिखाने के लिए मीडिया के विभिन्न प्लेटफॉर्मों का सदुपयोग करना चाहिए। ब्रह्माकुमारीज संगठन की

को सकारात्मक रखने के साथ जनहित को सर्वोपरि मानते हुए मौलिक अधिकारों की रक्षा के दायित्व पर खरा उतरना चाहिए। संगठन के मीडिया प्रभाग के अध्यक्ष ब्र.कु. करुणा भाई ने कहा कि सत्यता को हर मानव तक पहुंचाने से पूर्व मीडियाकर्मियों को स्वयं



संयुक्त मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी ब्र.कु. डॉ. निर्मला दीदी ने कहा कि राष्ट्रीय विकास की भागीदारी में मीडिया को अपना सकारात्मक रखना चाहिए। नैतिक मूल्यों को प्राथमिकता से परोसने का कार्य किया जाना चाहिए। अंतर्राष्ट्रीय पहलवान व बॉलीवुड अभिनेता संग्राम सिंह ने कहा कि वर्तमान समय बच्चों को संस्कारों की शिक्षा देने में मीडिया को आगे आना चाहिए। अपनी सोच

में ईश्वर की शक्ति को आत्मसात करना चाहिए। प्रभाग के राष्ट्रीय संयोजक ब्र.कु. शान्तनु भाई ने कहा कि कई समस्याएं आध्यात्मिकता के मार्ग पर चलने से अपने आप सुलझ जाती हैं। शिक्षा प्रभाग की उपाध्यक्ष ब्र.कु. शीलू बहन ने सभी को राजयोग मेडिटेशन का अभ्यास कराया तथा मीडिया प्रभाग की क्षेत्रीय संयोजिका ब्र.कु. चंद्रकला बहन ने मंच का संचालन किया।

पढ़ाई के साथ अच्छे संस्कार भी देने हैं : ब्र.कु. शिवानी

फरीदाबाद से.21डी-हरियाणा। ब्रह्माकुमारीज की ओर से एवं एचपीएससी की ओर से फरीदाबाद के स्कूल से डायरेक्टर, प्रिंसिपल, टीचर्स लगभग 1200 लोग 'हरियाणा प्रोग्रेसिव

संस्कार भी देने हैं। आज के समय बच्चे टीचर्स की बात को ज़्यादा फॉलो करते हैं इसलिए हर बच्चे को पढ़ाई के साथ-साथ संस्कारों पर भी मार्क्स देना शुरू करेंगे तो बच्चे अच्छे संस्कारों पर भी ध्यान देना शुरू करेंगे और फिर अच्छे संस्कार से अच्छा संसार बनेगा। टीचर्स को कभी भी बच्चों से इरिटेट नहीं होना है। प्यार से उनके अच्छे गुणों की तारीफ करनी है और प्यार से समझाना है क्योंकि अच्छे संस्कार देने की जिम्मेदारी टीचर्स की भी है। कार्यक्रम में प्रमोद श्योराण आईआरएस, डिप्टी कमिश्नर सीजीएसटी ने अपने जीवन में राजयोग के अभ्यास से प्राप्त हुए अनुभव को सभी के साथ साझा किया और शिवानी बहन का धन्यवाद करते हुए कार्यक्रम की भूरी-भूरी प्रशंसा की। इस मौके पर एस.एस. गुप्तेन एचपीएससी स्टेट प्रेसिडेंट, सुरेश चन्द्र वाइस प्रेसिडेंट एवं विपिन राव एचपीएससी जनरल सेक्रेटरी विशेष रूप से उपस्थित रहे। ब्र.कु. ऊषा बहन एवं ब्र.कु. प्रीति बहन ने सभी को ईश्वरीय सौगात भेंट कर सम्मानित किया।



स्कूल्स कॉन्फ्रेंस' के दौरान 'स्पीरिचुअलिटी इज द सेवियर ऑफ ह्यूमैनिटी' कार्यक्रम में उपस्थित रहे। कार्यक्रम की मुख्य वक्ता जीवन प्रबंधन विशेषज्ञा ब्र.कु. शिवानी दीदी ने बताया कि हमें स्कूल-कॉलेज के अंदर पढ़ाई के साथ-साथ अच्छे

कर्मशील व्यक्ति कभी वृद्ध नहीं होते : ब्र.कु. गंगाधर



वरिष्ठ नागरिकों के लिए हुआ आयोजन

हाथरस-आनंदपुरी कॉलोनी(उ.प्र.)।

ब्रह्माकुमारीज के शान्ति भवन सेवाकेन्द्र में जनमंच संस्था के संयुक्त तत्वाधान में 'खुशहाल बुजुर्ग-खुशहाल समाज' विषय पर आयोजित संगोष्ठी में माउण्ट आबू से आये ओमशान्ति मीडिया के संपादक ब्र.कु. गंगाधर भाई ने कहा कि व्यक्ति विचारों से वृद्ध होता है। कर्मशील व्यक्ति कभी वृद्ध नहीं होते। भारत का तमाम सदसाहित्य आत्मदर्शन और आत्मचिंतन की बात करता है। आत्मा न तो युवा होती है न तो वृद्ध, लेकिन शरीर के प्रभाव में आने पर बाल, किशोर, युवा, प्रौढ़ और वृद्ध का अनुभव करती है। उन्होंने कहा कि युवाओं और बुजुर्गों के मध्य होने वाली संवादहीनता का कारण एक-दूसरे को न समझ पाना होता है। चरखी दादरी से आई ब्र.कु. प्रेम बहन ने आत्मदर्शन और चिंतन के लिए राजयोग का अभ्यास कराया और कहा कि जीवन का चाहे कोई भी प्रहर हो लेकिन स्वयं को निमित्त मात्र समझकर चलने से जीवन में खुशहाली रहेगी ही। ग्रामीण विकास मंत्रालय द्वारा संचालित संगठन 'दिशा' सदस्य कुशल पाल सिंह

पौरुष ने कहा कि संस्था बुजुर्गों को सरकार से प्राप्त होने वाली विभिन्न योजनाओं में आने वाली कठिनाइयों में मदद करने के लिए सदैव तत्पर है। पी.सी. बागला महाविद्यालय के पूर्व प्राचार्य डॉ. एस.सी. शर्मा ने कहा कि बुजुर्गों के पोषण, मनोरंजन पर ध्यान देना चाहिए जिससे वह स्वस्थ रहकर समाज को अपने अनुभवों से लाभ दे सकें। भारतीय नागरिक कल्याण एवं अपराध निरोधक समिति के सचिव अधिवक्ता हरीश शर्मा ने भी अपने अमूल्य विचार रखे। ब्र.कु. दिनेश भाई ने कहा कि वृद्धजनों को वृद्धजन नहीं वरदजन समझें। सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. शान्ता बहन ने सभी वरिष्ठ नागरिकों का आभार व्यक्त कर उन्हें पीतवस्त्र, सौगात एवं साहित्य देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर अरविंद गुप्ता, दाऊदयाल अग्रवाल, रमेश दीक्षित, रामदेव गौतम, रामगोपाल, कमलेश देवी, मुनीशा देवी, एडवोकेट गीता शंकर मिश्र, डॉ. बी.पी. सिंह वशिष्ठ, चौधरी बच्चू सिंह, डॉ. गणेश चन्द्र वशिष्ठ, डॉ. जीतेन्द्र स्वरूप शर्मा फौजी सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता पेंशनर एसोसिएशन अध्यक्ष अमृत सिंह पौनिया ने की।

श्रेष्ठ विचारों से बनेगा तनावमुक्त खुशहाल जीवन



नौ दिवसीय 'अलविदा तनाव' निःशुल्क शिविर का शुभारंभ

दुर्ग-छ.ग.। जो कुछ हम बार-बार सोचते हैं वैसे हमारा जीवन बनता जाता है। हमारे साथ होने वाली हर घटना के लिए हमारे हर संकल्प जिम्मेदार हैं। उक्त विचार इंदौर से आई प्रख्यात तनाव मुक्ति

विशेषज्ञा राजयोगिनी ब्र.कु. पूनम बहन ने ब्रह्माकुमारीज के राजर्षि भवन द्वारा पुरानी गंज मंडी, गंजपारा में आयोजित नौ दिवसीय 'अलविदा तनाव' निःशुल्क शिविर के उद्घाटन अवसर पर व्यक्त किये। उन्होंने तनाव से मुक्त खुशहाल रहने के लिए कहा कि सोने से दो घंटे पूर्व ही मोबाइल, कम्प्यूटर इत्यादि इलेक्ट्रॉनिक गैजेट्स से दूर हो जायें व

सुबह उठने के दो तीन घंटे बाद ही इनका प्रयोग करें तो निश्चित सफलता मिलेगी। स्थानीय सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. रीटा बहन ने सभी का स्वागत करते हुए बताया कि ब्रह्माकुमारी संस्था दुर्ग शहर में विगत 40 वर्षों से मानव मात्र की सेवा में तत्पर है। अरुण चोरा विधायक व चेयरमैन, वेयर हाउसिंग कॉर्पोरेशन, महापौर धीरज बाकलीवाल तथा कमल नारायण रंगटा अध्यक्ष, नागरिक सहकारी बैंक, दुर्ग ने भी शिविर के प्रति अपनी शुभकामनाएं व्यक्त कीं। कार्यक्रम में कैलाश रंगटा, अध्यक्ष छत्तीसगढ़ राइस मिल एसोसिएशन, संतोष रंगटा, चेयरमैन रंगटा ग्रुप ऑफ कॉलेजेस तथा हजारों की संख्या में शहर के गणमान्य जन उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन ब्र.कु. रुपाली बहन ने किया।